
                                                                                                                

ATA DA SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 
DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 31/10/2012

Horário: 14:00 h

Local : Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

      
      Arlete Luiza Rizzatti – Presidente do Conselho – Suplente e Representante do Serviço de 

Benefícios da GEXCRI – Titular

    Thais Casagrande Corrêa  - Representando o  Serviço de Benefícios da GEXCRI - Suplente
     Alexandre Viegas de Oliveira – Representando a  Procuradoria  Federal Seccional em 

Criciúma/AGU – Titular   

Representantes dos aposentados e pensionistas

Bras Emilio de Souza  – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Maria  Salete  Teixeira  Búrigo -   Representante  da  Associação  dos  Aposentados  e 
Pensionistas de Cocal do Sul – Titular

Representantes dos trabalhadores

Antoninho Dal  Molin  Netto -   Representante  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  de 

Meleiro – Suplente

Valdir  Machado  da  Silva  -  Representante  do  Sindicato  dos  Bancários  e  Financiários  de 

Criciúma e Região  – Titular

Laura Isabel Guimarães Oppa - Representante do Sindicato dos Trabalhadores na Área da 

Educação  da  Rede  Municipal  de  Tubarão  e  Capivari  de  Baixo  e  todos  os  trabalhadores  de 

Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT -  Suplente



Representantes dos empregadores

Antonio José Porto - Representante do Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado 

– Titular

Rodrigo Justi Rocha -  Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma - Suplente

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

A Conselheira  e  Gerente  Executiva  Sílvia  Scheffer  Torres,  juntamente  com a  Conselheira 
Fabiana  Cechinel  Colle,  representando  a  SEAT  (Seção  de  Atendimento),  como  suplente, 
,justificaram  a  ausência,  face  convocação  para  a  Reunião  de  Gerentes  Executivos,  em 
Canela/RS. A Conselheira Rozeli Beatriz Rossi, representando a SEAT, como titular, justificou a 
ausência face demanda de trabalho. O Conselheiro Dino Eyng, representante da Associação dos 
Aposentados e Pensionistas de Forquilhinha – AAPF, justificou que estará com compromissos em 
Fpólis.  O  Conselheiro  Alessandro  de  Souza,  representante  do  Sindicato  Rural  de  Araranguá, 
justificou a ausência, face estar ministrando curso no SENAR, até o finaldo ano. O Conselheiro 
Waldir  Dumunelli,  representante da Associação Empresarial  de Criciúma justificou a ausência, 
face não estar mais fazendo parte da ACIC, portanto, solicitou o afastamento do Conselho.

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente substituta deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, 

abriu a reunião cumprimentando os demais conselheiros e agradeceu a presença de todos os 

presentes.  Após a verificação de quorum,  deu-se o início  aos trabalhos com a leitura  da ata 

anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da septuaségima segunda reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e seis de 
setembro do ano de dois mil e doze, foi lida  e, submetida à apreciação do plenário, sendo 
aprovada sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
-  14:06  às  15:00  h  –  Orientações  sobre  a  Revisão  do  teto  previdenciário  e  sobre  novas 
orientações sobre salário-maternidade por 120 dias às seguradas adotandes;
- 15:01 às 15:30 h –  Assuntos gerais.
 



 

VII – ORDEM DO DIA

A Presidente substituta do Conselho e Gerente Executiva substituta do INSS em Criciúma, 

Arlete  Luiza  Rizzatti,  inicia  a  reunião  agradecendo a  presença de todos  e  justifica  as 

ausências  da  Gerente  Executiva,  Sílvia  Scheffer  Torres  que,  juntamente,  com  a 

Conselheira  Fabiana  Cechinel  Colle,  foram  convocadas  para  a  reunião  de  Gerentes 

Executivos  em Canela/RS.  Portanto,  justifica  a  alteração  da  pauta,  face  compromisso 

acima citado pela representante da SEAT(Seção de Atendimento),  que apresentaria os 

dados do atendimento no ano de  2012 na GEXCRI.  Os Conselheiros solicitam que o 

referido tema de pauta, inclusive o total de benefícios da categoria de segurado especial e 

valores pagos por municípios, seja apresentado na próxima reunião, sendo que a Gerente 

Executiva substituta argumenta que os servidores estarão envolvidos com a implantação 

do novo progama SIBE até o final do ano, portanto, sugere que este tema fique para a 

primeira  reunião  do  próximo  ano,  que  será  realizada  somente  em  03/2013,  inclusive 

sugere  que  a  Fabiana  esclareça  sobre  o  atendimento  expresso,  sendo  aprovado  por 

unanimidade.  A secretária  deste  Conselho  comunica  que  recebeu  um  e-mail,  no  dia 

31/10/2012, sobre o pedido de afastamento do Conselheiro Waldir Duminelli, por não estar 

mais  fazendo  parte  daquela  associação,  sendo  que  aquela  entidade,  já  manifestou 

interesse em continuar  no Conselho,  indicando novo representante dos empregadores. 

Também, relata que recebeu um e-mail no dia 03/10 para ser respondido até 04/10/12, 

com o objetivo de apresentar para o Conselho Nacional de Previdência Social (CNPS) um 

balanço de como estão as reunião dos Conselhos de Previdência Social  por Gerência 

Executiva, bem como, atualizar a planilha com o número de reuniões realizadas em 2012, 

portanto, foram  lidas  as  sugestões  baseadas  em  atas  anteriores  e  encaminhadas  ao 

Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS, conforme solicitado via e-mail. Neste 

momento, a Presidente substituta do Conselho divulga  o nome do novo Presidente do 

INSS,  Sr.  Lindolfo  Neto  de  Oliveira  Sales. O  Conselheiro  Antoninho  Dal  Molin  Netto, 

representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Meleiro, questiona se o médico-

perito na APS em Forquilhinha já foi nomeado, sendo que a Gerente Executiva substituta, 

responde que já tomou posse,  mas por lei,  tem um prazo para entrar  em exercício.  A 

Conselheira  Thais  Casagrande  Corrêa,  solicita  que,  quando  no  Conselho,  constar 

problemas com banco, como por exemplo, o citado na leitura da ata anterior, que seja 

repassado à SMAN (Seção de Manutenção da GEXCRI), pois somente ficou sabendo do 

problema em Forquilhinha, porque estava presente nesta reunião. A Conselheira  Maria 

Salete Teixeira Búrigo, representando a Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Cocal  do  Sul,  questiona  se,  com  relação  ao  tema  apresentado  na  reunião  anterior, 



referente  à revisão  do  artigo  29  da  Lei  nº  8.213/91,  o  INSS  ainda  permanece  sem 

informações oficiais para divulgação, uma vez que soube que a servidora Ana Inês, da 

APS em Urussanga, esteve passando informações sobre o calendário de pagamento.  A 

servidora   Thais Casagrande Corrêa, que está nesta reunião representando o Serviço de 

Benefícios  da  GEXCRI,  esclarece  que  ainda  não  temos  dados  oficiais  e  que, 

provavelmente, a servidora comentou sobre informações repassadas pela mídia. Neste 

momento, a referida servidora apresenta o novo tema de pauta para esta reunião, ou seja, 

orientações  sobre  a  Revisão  do  teto  previdenciário  e  sobre  novas  orientações  sobre 

salário-maternidade por 120 dias às seguradas adotandes. Com relação ao assunto sobre 

as orientações da revisão do teto previdenciário, foi feita uma leitura coletiva do Boletim do 

INSS  nº  196,  sobre  a   matéria  publicada  no  dia  18/10/2012,  cópia  entregue  aos 

Conselheiros.  A  servidora  Thais  esclarece,  também  que,  os  pedidos  de  revisão 

protocolados  antes  da  ACP (Ação  Civil  Pública),  serão  pagos  respeitando  o  período 

prescricional  dos  últimos cinco anos.  Quanto  ao assunto  sobre  as novas  orientações 

sobre salário-maternidade por 120 dias às seguradas adotandes, a servidora  destaca que 

foi ampliada a idade de adoção de crianças de 8 anos para 12 anos e, conforme citação da 

servidora Lizandra Hulse de Farias da SRD (Seção de Reconhecimento de Direitos da 

GEXCRI), na GEXCRI não há nenhum processo de revisão pendente sobre esta situação. 

O Conselheiro  Valdir   Machado da  Silva,  representante  do Sindicato  dos  Bancários  e 

Financiários  de  Criciúma  e  Região,  questiona  sobre  a  existência  ou  não  do  fator 

previdenciário nos NB's espécie 32. A  Presidente substituta alerta que não podemos fugir 

do  tema  de  pauta,  mas  o  Procurador  Alexandre  Viegas  de  Oliveira,  representando  a 

Procuradoria  Federal Seccional em  Criciúma/AGU, responde ao Conselheiro, explicando 

que o cálculo do NB 32,  segue a legislação atual  que resgata a média dos 80% das 

maiores contribuições constante no sistema, a partir de julho de 1994, com o expurgo dos 

20%  restantes  e  sem  o  fator  previdenciário.  O  Conselheiro  Antonio  José  Porto, 

representando o Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado, comenta sobre a 

aprovação na Comissão do Senado, sendo encaminhado para votação na Câmara dos 

Deputados,  sobre  o  novo  cálculo  para  as  aposentadorias  por  tempo  de  contribuição, 

diferentemente do atual, que utiliza o fator previdenciário. O Conselheiro Valdir comenta 

que um colega estava em auxílio-doença por um período próximo de dez anos, mas que 

recentemente teve alta, onde lhe foi explicado que, antigamente, as perícias concedidas 

judicialmente,  não  eram  revisadas,  mas  atualmente,  o  INSS  está  convocando  os 

segurados para  a revisão médico-pericial, sendo que os novos processos judiciais já estão 

vindo para o INSS, com alta programada de 06(seis) meses. O Conselheiro Brás Emilio de 

Souza, representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Içara, comenta 

que muitos  segurados comperecem na referida  Associação solicitando informações do 

porquê não ser possível o empréstimo consignado na aposentadoria do NB 31. A servidora 



Thais, da SMAN, explica inicialmente que, alguns segurados confundem as espécies dos 

benefícios,  pois  NB  31  é  auxílio-doença  e  não  aposentadoria,  portanto,  um  benefício 

temporário,  assim como na espécie NB 91, auxílio-doença acidentário, na qual  não é 

autorizado pelo governo os empréstimos consignados, somente  possível no NB  32, de 

aposentadoria por invalidez, respeitando-se a margem consignatória.  A Conselheira Laura 

Isabel  Guimarães  Oppa,  representante  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  na  Área  da 

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de 

Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT, questiona sobre a 

emissão da CAT pelo sindicato através da internet, sendo que a servidora Thais responde 

que  é  obrigatório  o  registro  no  sistema  e  não  apenas  manual.  Neste  momento,  fica 

aprovado  que  o  tema  da  próxima  reunião  em  novembro,  será  sobre  informes  gerais 

repassados da reunião dos Gerentes Executivos em Canela e a posse da nova conselheira 

da ACIC, bem como, será realizada uma pequena confraternização de Natal, sendo que as 

Conselheiras Arlete,Thais e Laura já antecipam compromissos, não podendo comparecer 

na  última  reunião  do  ano.  

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 15:00 h –  Informes Gerais e posse da Conselheira da ACIC;
- 15:01 às 16:00 h – Confraternização de Natal.

 

IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente substituta do plenário e deste Conselho, Arlete Luiza 
Rizzatti, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a septuagésima terceira reunião 
ordinária do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para 
constar, Susana Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC), 31 de outubro de 2012. 

Arlete Luiza Rizzatti

Presidente substituta do CPS


